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Egyes példány hétköznap és vasárnap 10 K.

Pest ujugirói
(.^zt'gyülekeztek, s a sok szimatra 
♦ kés lúu’vajorr, kidülledő kiváncsi 
keleti szem, l’ütkészö kajla fül re­
peső helyeslése mellett hirdetett har­
cot vezérük a rí ndtörvóny ellen. 
Eddig tuagáuügye volna e. az egész 
határozat Pest ujságiróinak. Amit 
t ddig csináltak, úgysem volt soha 
más. mint hare és habom minden 
ieud és minden törvény ellen, „ideál­
isikért“, amelyek a Károlyi-anarchia 
és a kcmtnnu alatt öltöttek eleven 
lestet.

Do amikor ezt a határozatot a 
Magyar őrs.ági Újságírók Egyesüle­
tének elnök'', Márkus Miksa hirdeti 
id a magyar hírlapíró társadalom­
nak mintegy hivatalos állásfoglalása­
képpen, amikor hivatkozva a kari 
szolidaritásra, egyenesen terrorisz- 
iikn<in skaija kötelezni az összes 
magyar hírlapírókat e héber kérész* 
toshaborur», akkor nekünk is van 
így pár szavunk, mint vkik a Vé­
geken álijuk a magyar hiilupirás 
kemény harcait.

A mi mondanivalónk pedig nagyon 
egyszerű és rövid, 
szemben mi sem 
Ja pi a, mint a két

E hatni ozattal 
állhatunk más 

legmagyarabb ! 
lap, a Nép és a Szózat gardája tette.

Vöszautasitjuk a Magyarországi 
Újságíró Egyesület, tolakodó rendel­
kezését. Visszautasítjuk, mert nem 
törünk semmiféle, főleg pedig idegen 
szellemű testülettől szármázó ohtrojt 
lelkiismeretűnk és meggyőződésünk 
rovására. Mi igenis feltétlenül szük­
ségesnek tartjuk a rendtörvényt, 
mórt a tusi forradalomnak indult 
időkben drákói rendszabályokat sem 
vaitanáuk elégségesnek az újra meg- 
iedU't roroboló akuaimkás megaka­
dályozására

Minket nem tévesztenek inog többé 
azok a frázisok, amelyeknek éppen 
a Magyarországi Újságíró Egyesület 
tagjai ’ voltak legbuzgóbb rnétely- 
hintői, s amelyek a forradalmakon 
keresztül vérző csonkká nyomorítot­
ták a mi országunkat és amelyek 
rank zúdítottak a jelen miudeu nyo­
morát s a jövendő mindou sivár ki- 
latástalauságait.

És visszautasítjuk végül e zárt­
körű társaság hatalmaskodását: mórt 
mi velük semmiféle kari szolidaritást 
nem ér ez link.

Mert hogy ennek a testületnek 
tagjai is pennaforgatassal keresik 
kenyerüket, mint a becsületes ma­
ny-r sajtó munkásai: erre csak any- 
nyit mondhatunk, hogy a forradalmi 
bűnök után elég sajnálatos, hogy 
ezek a mérg zett tollak még mindig 
tovább mételyozhetnek. De kari szo­
lidaritást érezni csupán ezért azzal 
z testülettel: amely Miklós-Klein 
Ármint adta a magyarnyelvű sajtó­
nak, aki palotákat harácsolt össze 
azok alatt a hónapok alatt, mikor 
topjai felbontottak az integritás vé­
delmére hivatott magyar frontokat: 
amelynek reprezentánsai voltak a

azok alatt a hónapok alatt, 

Tiszauyilko“ Kéii Kramer Pul, a fel i 
akasztott László L yy f uradalmi j 
vi-rtör.viiy8,;í-|.i elnök s hasonszőrű ! 
Hajtócinkosaik ; s amely ma is meleg i 
szeretőitől istápoija Becsbe szökött j 
nemzetgyulázó árulóit a magyar újjá- ! 
születésnek, ezzel a táisasággal I 
nőm tudunk és min is akutunk i 
sen miiéi.! szelídítiitasbau együtt- . 
haladui.

Mi is érezzük a magyar sajtó 
nagy szolidaritását, de ennek a szo­
lidaritásnak tartalmat, irányt, nemes 
értékeket, az uj és öntudatos magyar 
publicisztika és zsurnalisztika vezérei 
adnak : a Zsilioszkv Endrék, Kádár 
Lehelek, Leudvay istyauok, Zsirksy 
Jánosok és bajtársaik, ak:k élén álla­
nak annak a hadjáratnak, amely uj, 
tisztult levegőt akar teremteni az 
Otthon Kör s az Újságírók Egye-

sülete szellemétől megfertőzött ma­
gvar sajtóban.

S ha az Újságíró Egyesület űzői­
méit féltő, beijedt határozatai úgy 
nevezett keresztény hírlapírók is el­
fogadnák, ezt pillanatnyilag párt­
politikai elfogultságuknak tudjuk be : 
ha pedig árulói maradnak továbbra 
is a keresztyén-magyar frontnak: 
ám legyen.

A roudtörvény, mint a választóvíz, 
meg lógja mutatni legalább, hogy a 
magyar nyelven iró hírlapíró társa­
dalomban hol vannak a hazafias, 
öntudatosan magyar éitókck s ki 
fogja csapni a donevórhitüek öszvér 
erkölcsű közömbösek s az idegenek 
salakját. 8 igy legalább kiderül, hogy 
a Márkus Miksáék fennen hangoz­
tatott kari szolidaritá-a semmi egyéb, 
mint faji szolidaritás. (í—B—M)

A nemzetgyűlés véglegesen 
elintézte a Rassaí ügyet

Két órás zárt ülés - Zsúfolt ülésterem, moz­
galmas folyosói élet-Sürgősségaz indemnitási 

. . ..-------- ----- — Drózdi, az előszóitok
A zárt ülés alatt

A kiváncsi képviselők alakjait 
egymásután rejtik el az ajtók és a 
függönyök. A nézők és az újságírói 
karzatok üresen tátongva maradnak. 
Mély titok, hogy mi zajlik le a 
függönyök mögött, ahonnan csak 
elvétve hallatszik a veszekedés mo­
raja, taps, éljenzés, vagy tiltakozó 
kiáltás.

Fél 2 óráig húzódik el a zárt 
ülés és mire újból megnyílnak az 
ajtók, megtelnek a karzatok és a 
rendes ülés képe tárul elénk. Al- 
mássy elnök jelenti be, hogy a Ház 
50 tagja sürgősség és a 8 órás 
tárgyalások kimondását kérte. Az 
indítvány felett pénteken határoz a 
Ház és mire az

indemnitá i vitára 
rákerülne a sor, az első ellenzéki 
szónok holnapra halasztja beszédét, 
mert sok a mondani valója.

Tehát pénteken kezdődik az iu- 
dennitás — Dróidival. A még ke­
véssé babonások is fejet csóválnak 
erre a kettős „pech“-re. Szóval az 
indemnitási vita rossz ómennel kez­
dődik.

Az ülés vége felé az egyik fővá­
rosi leányiskola fiatal leanynöven- 
dákéi lepték el n karzatot. Mosolygó 
ártatlan arcok lekac gnak a karzat­
ról a „mord“ honatyákra. Meg is 
jegyzi a Ház egyik tagja :

— Minek hoznak ide fiatal lányo­
kat, nem nekik való a mi tárgyalási 
hangunk — és ezzel megjelölte a 
mai parlamenti életünket.

javaslat tárgyalására -
Fűd. p st. dec. 14. A köt órás ; 

zárt ülés, amely a csütörtöki tár j 
gyaló nap legnagyobb részét ismét > 
csak a Eassai-félo színházi jelenet 
uek foglalta le, remélhetőleg egy- 
szeisinindeukorra kikapcsolja már ; 
ezt a tárgyát a nemzetgyűlés mo- i 
notéböl.

Semmi értelme, hogy a törvény­
hozás még mindig olyan üggyel fog­
lalkozzék, amelyet az első negyed­
órában maga Ulain intézett el, visz- 
vonván vádját és meg követvén a 
Házat.

Politikai életünk egyik nagy sze­
repet játszó tagja jegyezte meg a 
folyosón, hogy Rassaiék maguk sem 
tudják, milyen szegénységi bizonyít­
ványt állítanak ki magukról, amikor 
ebből a tényből akarnak politikai 
tőkét kovácsolni. „Ük nem haza­
árulók.“ Ebből a tényből akarnak 
koszorút fonni maguknak, amely 
sohasem lehet érdem, hanem egyedül 
csak kötelesség. ,Zsúfolt ház .. .

Jellemző parlamenti életünk elfa­
julására, hogy míg a legégetőbb és 

I legfontosabb kérdések tárgyalása alig 
vonza a képviselőket, a inára beje­
lentett zárt ülés már tíz órára zsú­
folásig megtöltötte a folyosót és a 
Házat.

Nagy feltűnést keltett a beteg 
Apponyi Albert gróf szikár alakja 
is aki néhány hónap óta csak most 
jelent meg először és akit egész 
udvar vett körül, amely főként a 
baloldali ellenzők sőréből rekrudá- 
lódik.

Mig ma a zárt ülés meg nem 
kezdődött, addig inkább a folyosó­
kon volt az élet, mint bent a tanács­
kozó teremben, hogy aztán a zárt 
ülés kezdetével inegforditódjék a 
helyzet képe. 

síig előadója, Marschall Ferenc be 
terjeszti a bizottság jelentősét az 
erdészeti igazgatástól és az Alfáid 
fásításáról szóló törvény javaslat tár­
gyában.

Ezután a Ház a
biztosítási magánvállalatok 

állami felügyelet alá való helyezé­
séről szóló törvényjavaslatot általá­
nosságban elfogadja. A részletes tár­
gyalás során az első szakaszt ere­
deti szövegében, a második szakaszt 
az előadó módosításával fogadták el. 
A 3—18. szakaszig eredeti szöveg­
ben fogadják el. Ezzel a törvény­
javaslatot részteleiben is elfogadták.

A, miniszterelnök sárt ülést kér
Ezután Bethlen István gróf mi­

niszterelnök szólal fel:
Tisztelt nemzetgyűlés! Kérem <* 

zári ülés elrendelését, hory azokat 
az adatokat, amelyeket tegnap emlí­
tettem az Ulain—Rassal ügyben, a 
Ház elé terjeszthessem.

Farkas István ellenzi a zárt ülé» 
elrendelését. Helyesebbnek tartaná, 
ha nyílt ülésen tárgyalnák az ügyet, 
mint azt eddig is tették.

Russai Károly a maga részéről 
hozzájárul a miniszterelnöknek a 
zárt ülést elrendelő kívánságához.

Elrendelik a sárt ülést
Az elnök ezután a házszabályok 

223-ik szakasza értelmében — amely 
akként intézkedik, hogy abban az 
esetben, ha a miniszterek közül va- 
laki, vagy harminc képviselő kéri a 
zárt ülés elrendelését, kötelessége 
az elnöknek a zári ülést elrendelni - 
kéri a karzat közönségét, hogy 
zárt ülés tartamára hagyja el 
termet.

Amig ez megtörténik, az ülé>t öt 
percre felfüggeszti.

Újra nyílt ülésen ■ ■
Almdssy alelnök egynegyed 2 

órakor nyitja meg újra az ülést.
Elsőnek Bethlen István gróf mi­

niszterelnök szólal föl és kijelenti, 
hogy a zárt ülésben megállapítot­
ták, hogy azok a dokumentumok, 
amelyeket a Ház asztalára letettek, 
hamisak, mint ahogy azt ő maga is 
nyílt ülésen kifejezte.

— Egyúttal kijelentem azt is — 
mondotta — hogy amennyiben Kas­
sai képviselő ur azokkal az embe­
rekkel szemben, akik a jelentések­
ben hamis adatokat adtak be, ille­
tőleg azokkal szemben, akik a do­
kumentumokat hamisítottak, bírd 
utón kíván eljárni, a magyar kor­
mány teljes erővel támogatni fogja, 
hogy a hamisítók neve kiderít jön 
és méltó büntetésüket elnyerjék. 
(Helyeslés.)

Ezután a Ház áttér
az intiemniiás

általános tárgyalására.
Ivády Béla előadó ismerteti a ja­

vaslatot és kéri annak elfogadását.
Alrnássy aleloök jelenti, hogy 

ötvennél több képviselő az indemni- 
tdsi javaslat tárgyalására a sür-

a

Szcitovszly B-'la elnök a nemzet­
gyűlés mai ülését 11 órakor nyi­
totta meg.

Az elnöki bejelentések után a 
pénzügyi és közigazgatásűgyi bizott-
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gősség kimondását kérte. Elrendeli 
az aláíró képviselők neveinek fel­
olvasását.

Minthogy ötvennél több képviselő 
van jelen az aláírók közül, az in­
dítvány felett a holnapi ülésen fog­
nak határozni.

Az indemnitáshoz Drózdi Győző 
szólalna fel elsőnek, tekintettel 
azonban az idő előrehaladottságára, 
kéri a beszédnek a holnapi 
való elhalasztását. A 
hozzájárul.

Az elnök napirendi 
után a mai ülés két 
get ért.

1000 koronát ajánlott fel egy léte­
sítendő Beöthy alapítvány céljaira 

A Kör fináneiális kérdéseinek tar 
gyalása után a jövő évben rendé-

zendő Petőfi ünnepély részleteinek 
megbeszélésére térlek át. Ennek 
hozzávetőleges megállapít asa után 
az ülés véget ért.

ülésre
Ház ehez

indítványa 
órakor vé

Finnországban Petőfi 
100 éves évfordulóját

Petőfi ünnepségek
Suomibm, 

születésének 
érdekes módon ünnepelték meg. A
Petőfi ünnepséget ugyanis egybe­
kapcsoltak Suomi felszabadulásának 
évfordulójával és melegen ünnepel­
ték a finn-magyar testvériséget.

— A finn nemzet — mondotta 
az ünnepi beszédben az egyik finn 
egyetemi tanár — büszke örömmel 
latja a magyar nemzet talpraállását 
és úgy tekint erre a nemzetre, mint 
a finn ugor törzs legkiválóbb tagjára.

Az Arany János társaság Petőfi 
ünnepélye vasárnap, december 17-én 
este 8 órakor kezdődik az Arany 
Bika kis’ertnében. Jegyek még kap­
hatók Springer könyvkereskedésében. 
Ülőhely ára 120 korona, állóhely áO 
korona és a vigalmi adó.

A ref. leány nevelő intétet nagy- ; 
szabású ünnepét vasárnap délelőtt ■ 
fél 11 órakor tartja a Csokonai 
színházban nívós és változatos pro 
grammal. Az ünnepély szavalatokból, 
énekszámokból, élőképekből és a 
„János vitéziből vett balettből áll, 
Török Tibor tanár előadása kereté­
ben. A műsor első részében Petőfi 
legszebb verseit szavalják, a kollé­
giumi kántus, a leányközépiskola 
énekkara és az egyesített karok pe­
dig Petőfi dalokat énekelnek. A 
színes és mozgalmas János vitéz 
balletben, amelyet Ch. Perczel Carola 
tanított be, a leányközépiskola, ta- 
nitónőképző, polgári leányiskola és 
elemi iskola növendékei táncolnák 
tündőrtáncot, palotást és huszárto- 
borzót. A második rész keretében 
szóló és duó énekszámokban és a 
tanitónőképzö énekkarának előadá­
sában ismét Petőfi dalok kerülnek 
sorra, majd élőképekben elevenítik 
meg Petőfi verseit s a ref. főgim­
názium ifjúsága a Pilvax jelenetet. 
A gondosan összeállított műsort 
apotheozis fejezi be. Az előadás 
iránt rendkívül nagy érdeklődés mu­
tatkozik, az összes jegyek elővétel­
ben elkeltek Közóbajra az előadást 
dec. 18 án délután 3 órakor meg­
ismétlik. Előjegyzés szombat estig 
Springernél.

A debreceni Csokonai Kör csütör­
tökön este 5 órakor tartotta meg a 
Csokonai-házban választmányi gyű­
lését.

Dr Pap Károly elnök meleg sza­
vakkal emlékezett meg a Kör ha­
lottaké!, különösen kiemelve Nagy 
Zsigmond és Csdthy Kálmán érde­
meiben gazdag működését. Majd 
Beöthy Zsolt irodalmi és kulturális 
tevékenységét méltatta és Ravasz 
Lá'-zló példájára az egész magyar 
nemzet nevetőjének nevezte. Végül

A nemzet nem fogja elfelejteni
Sopron példaadó hűségét 

A Kormányzó dunántúli diadalutja 
,.Boldog ember csak boldog hazában lakhatik“

Szerdán délután a Kormányzó 
„Túrán“ vonata Sárvárról Magyar­
óvár felé haladva, Celdbmölkön meg­
állt, hogy a Kormányzó fogadhassa a 
lakosság hódolatát. Este volt mar, 
mikor a vonat megérkezett.

Mosoumagyaróvárra
A kivilágított városon át, zeneszó 

és a lakosság lelkes ovációja mel­
lett a Kormányzó a vármegyeházára 
ment, ahol a küldöttségeknek a kö­
vetkezőkben válaszolt:

Ötzinte örömmel tölt cl az 
dal. hogy Moson varmegye

magyar föld 
felvirágozta- 

a gazdasági

a tű­
in kos-

sága nyelv és jajkülönbség nélkül 
egybeforrottok az e-er eves hazához 
való ragaszkodásukban. Ennek az 
országnak polgárait, bármilyen nyel­
vűek és folekezetüek is, összeköti, 
egy egésszé forrasztja a közös mull 
dicső emléke

a nagy pusztulás
é.: drága hazánk megdönthetetlenüi 
fogja állni egy uj ezredév viharait.

A főhercegi palota előtt, hol Fri­
gyes királyi herceg látta estebédre 
vendégül a Kormányzót, féikilenckor 
megjelentek a piros fehér-zöld lám- 
pionos akadémikuson és fáklyások, 
akik a Kormányzó nevének kezdő­
betűit formálták ki.

1500 munkás 
hódoló felvonulását a vármegyeháza 
erkéjéről nézte végig a Kormányzó 
s küldöttségük üdvözletére a követ­
kezőkben válaszolt :

— Szívből köszönöm azt a meg­
lepetést, amelyet nekem szereztek. 
Amerre megyék az országban, min­
denütt azt látom, hogy

kinyílt as emberek szeme 
és tudatára jöttek annak, hogy bol­
dog ember csak boldog hazában 
lakhatik.

Egészen
minden ember küzd azért, hogy tisz­
tességes megélhetését megtalálja. 
Erre szükség van és ezt a kormány 
igyekszik elő is segíteni.

Köszönöm az üdvözletét, vigyék 
I el üdvözletein és szeretetem a többi 
‘ munkástestvéreiknek is.

Frigyes és Albrecht királyi her- 
I ccgeket és volt tengerész tisztjeit 
' városházai szállásán fogadta a kor­

mányzó.
A’

után

természetes az, hogy

„Túrán“ vonat reggel 7 óra 
indult

Bagycenk
Csornán a lakosság üdvözletérefelé. Csornán a lakosság üdvözletére 

a Kormányzó a következőkben vá­
laszolt :

Hazafias büszkeséggel jöttem Sop­
ron vármegyébe, hogy az egész or­
szág háláját tolmácsoljam azoknak, 
akik egy évvel ezelőtt tanúságot 
tettek tántoríthatatlan hűségükről a 
haza iránt. Amikor a varmegye ha­
tárán állok mélymogilletödéssel gon­
dolok azokra, > akiknek sirhantjuk 
ezen a helyen van és vértanuságot 
szenvedtek a hazafiasságukért. tör 
heteden ragaszkodásukért s a hazá­
ért és a

az együtt kiontott vér
a magyar anyoföld, amelyet a 

vér öntözőit. A mai nehéz időkben 
különös támaszunk a 
ereje, mert az ország 
tusának előfeltétele 
megerősödés.

Sohasem volt olyan fontos, cél­
tudatos, tervszerű a gazdasági munka, 
mint ma.

Ez ad különös 
séget a “gazdasági 
országszerte hires 
nak ; gazdaságunk, 
jelentős centrumának, 
ezentúl is fáradhatatlanul az ország 
talpraállitásáért de ápolják továbbra 
is a hazaszeretet szent érzését és 
adjak át azt drága hagyományként 
nemzedékről nemzedékre. É< akkor 
az anyaföld uj erőt ad, 

után uj élet fakad
polgári szabadság védelmében- 

Szent kötelességünk velük szemben 
a kegyelet s emlékezés. Legyen az 
ő áldott emlékük buzdítás mindnyá­
junkra, kötelességünk becsületes tel­
jesítésére és az áldozatkészségre a 
haza iránt.

Nagyzenk nép? a főtéren gyüle­
kezve fogad a a Kormányzót, 
Igaz Mihály főbíró üdvözletére vála­
szolva :

A Széchényi István emléke 
i érzett hazafiui kegyelettel jöttem e 
' helyre — mondotta többek közt — 
! és jól esik látnom az ö népének 
; hazafias lelkesedését. Ápoljak az 6 
j nemes egyéniségén k kultuszát és 
' kövessék nagy szellemének nyom- 
i dókáit. Szem előtt tartva az ö tet- 
| tóit, dolgozzanak a haza érdekében 
; a haza felvirágoztatásáért.

A Kormányzó Nagycenken koszo- 
: rut helyezett a

nagy jelentő­
akadémiáról

Magyaróvár­
kultúránk e 
Dolgozzanak

iránt

Széchenyi sírjára 
útját Sopron felé, 
főispán és Thur- 

az államfőt

s aztán folytatta 
Itt Simon E'emér 
ner Mihály fogadták 
nagyszámú közönség élén. Üdvözlő 
szavaikra a Kormányzó a követke­
zőkben válaszolt:

— Büszke örömmel jöttem Önök 
közé és elhoztam Sopronnak és vi­
dékének az egész ország hálás üd­
vözletét. Ez a régi kulturváros, amely 
fölött a bus hontalanság árnya le­
begett, érezte és érzi, mennyire egy­
másra vannak utalva azok, akiket 
egy ezredéves múlt jó- és balsorsa 
fűz össze. A soproniak megmutatták, 
hogy hazafiasságuk nem puszta szó, 
hanem nemes erő, amely megtöri a 
visszavonás ősi átkát. Meg vagyok 
győződve róla, hogy a jövőben is 
számíthatok odaadó, önzetlen támo­
gatásukra az ország újjáépítésében.

A Baros-ut bejáratánál hatalmas, 
zöld gályákból készült diadalkapu 
várta a Kormányzót

„Ave Gubernator“ 
..Civitas Fidelissima Te salubat“ 
es „Isten hozott“ felírással. Sopron 
városa díszközgyűlésben fogadta a 
Kormányzót, aki azután a helyőr-

ség csapatai felett tartott szem... 
Délután 1 órakor népünuepólv 
Majd a vármegyeim.. dísztermében 
fogadta a varmegye és törvénvh? 
tóság küldöttségét S ... Gávay Rr 
Lajos alispán üdvözlő szavaira . 
következőkben válaszolt:

Sopron dicsérete
— Örömmel jöttem Sopron y., 

megyébe, hogy együtt ünnepeljem J 
vidék lakosságával azt a na»v 
pof, amelyen az ezeréves Magy-^ 
ország iránti hűségéről tett bizony-' 
Ságot. Az egé-z ország háláját ad 
rom kifejező re juttatni azokat 
szemben, akik a válságos nehéz idő- 
ben is nyelvi, faji, társadalmi 
osztálykülönbség nélkül tántorithi- 
tatlanul ragaszkodiak ehez a id 
zához.

Méltán fogja ezt a magyar gtó. 
niusznak régi dicső emléke mellé 
feljegyezni és a nemzet uem fogja 
elfelejteni, hogy Sopron és körntékü 
lakosságának nemes póldaudó hüséte 
és ragaszkodása szerezte vissza-a 
hazának ezt a várost akkor, amikor 
alighogy derengeni kezdett a hajnal 
a magyar égen. Arra kérem mind­
nyájukat, hogy továbbra is csilg^e- 
dés nélkül dolgozzanak a hazaért, 
mert hosszú ut, még sok küzdelem 
és sok nehéz munkálkodás vár mre 
a nemzetre, hogy a régi múlthoz 
méltóan újra felvirágoztassa ezt az 
országot.

szemle:

Díszelőadás, elüt ázás
A vármegyeházáról a Kormányzó 

a kaszinóba hajtatott, ahol 300 terí­
tékes estebéd volt, amely alatt a 
soproni gyalogezred zenekara hang­
versenyezett. Tnurne' Mihály ez 
után felköszöntőt mondott a Kor­
mányzóra.

7 órakor a Kormányzó a főiskolai 
hallgatók testőrsége között a szín­
házba ment, ahol díszelőadás volt 
tiszteletére.

A Kormányzó fél 11 órakor visz- 
szahajtatott a pályaudvarra és el­
indult Budapest felé

il soproni népszmzós 
zmléiic

Budapestről jelentik: A soproni 
népszavazás emlékére ma reggel a 
Ferenciek belvárosi templomában 
hálaadó istentisztelet volt, amelyen 
a Sopronból elszármazottak Bállá 
Lajos múzeumi igazgató és Petrik 
Aladár dr vezetésével nagyszámban 
vettek részt. A társadalmi egyesü­
letek küldöttségét Okolicsányi László 
dr, a Nemzeti Szövetség ügyvivő 
elnöke vezette. Az egyetemi ének­
karok Kereszty A dur miséjét adták 
elő, a szerző személyes vezetésével, 
végül Bethoven fohászát énekel­
ték el.

Tea-süteménye^
halkonzervek, sajtok
nagy választókban

Cseni eg' e ü r. leiben
Hungária kávóháx mellett. Piac-n. »•'

Lombfürész készlet
a leghaazaesabb kará­
csonyiajándék kapáató

Bészler és Dávid
mkereskedésben. Piac-utca 7. ssá»-
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Négyszázezer ínségesről gondoskodik a 
Horthy-nyomorakció

Eddig ötnegyed millliárd gyűlt össze - Másfél mii- 
liárdra van szükség — Névsort állítottak össze a 

szűkkeblűéiről
Budapest, dec. 14. A Kormányzó 

legfőbb védnöksége alatt megindult 
országos inségenyhitö mozgalom nagy­
lépésekkel halad előre nemes céljá­
nak megvalósításában. Kerek sóim­
ban egy milliárd 250 millió kora 
nóta lehel tenni az eddig biztosított 
adományokat, beleértve a természet­
leni adományok forgalmi é: tekét is. 
Ezzel szemben a szükséglet mintegy 
másfél milliárd koronára rúg.

Akik begombolkoztak...
A gyűjtés tehát lankadatlan erő 

vei folyik tovább és hogy az önkén 
tes megajánlásból azok a rétegek 
is kivehessék részüket, amelyek 
n.iudezideig nem mulattak áldozai- 
krszséget, a belügyminiszter sok­
oldalú tájékozódás alapján névsort 
aiiitott ös-ze azokról a váll.-.latokról 
és vagyonnal rendelkező magán 
egyénekről, akiktől a társadalom 
méltán elvárhatja, hogy pénzösszeg

felajánlásával siessenek a mozgalom 
támogaiá'ára.

Az insegakció megszervezése 
a megyei és községi bizottságok 
utján tői térik, amely országszerte 
összeírja a munkanélküli tuezőgaz 
dasngi munkasokat, a munkaképte­
len Ínségeseket és kijelölik azokat a 
közmunkálatokat, 
téli megélhetésük t 
he jnthainak. Az 
mintegy

amelyek körében 
biztosító kereset- 
összeirás alapján

400.000 inseges
at n iib'Zgdom.segélyezését vette 

n mezőgazdasági rétegekhez tartozó 
munkatiéikü.iákról Való g >ud< S-od st 
a belügyminiszter vette ke«.-. be 34 
község kivételével az egész, ois ág 
területén. A munkaiatok ann; i.-a 
előrehaladtak, hogy most mar biz 
tosra vehető, hogy a mozgalom a 
legszebb eredményekkel fog lezá 
rti'ni.

A francia szenátus elhalasztotta a Rultr- 
vidék megszállásának tervét

Az emigráns vezér hálálkodik a keresztyén töagyawszág halálos 
ellenségének - - Lausanneban semmi kilátás nincs a megegyezésre 

Görögország tehertételnek belép a kisantantba
Az újabb tudósításokból kitűnik, 

hogy londoni konferencia a francia 
követelések egyenes visszautasitasá- - 
val végződött. A szenátus külügyi 
bizottságának tárgyalásán

a Buhr-vidék 
megszállási tervének elhalasztását 
határozták el, az angol felsőházban 
pedig rámutattak azokra a veszé­
lyekre, amelyek a Ruhr vidéknek 
Franciaország részéről való meg­
szállásával járhatnának.

A szövetségesek között egyedül 
vigasztaló jelenség csak az, hogy a 
londoni konferencia nem jelent sza­
kítást, hanem csak halasztást és re­
mélik, hogy a párisi konferencián 
megegyezésre juthatnak.

Hágában
világbéko nagygyűlést 

rendeztek, amelyen Adler Fug'es 
után Kunfi Zsiginond is felszólalt: 
megköszönte Fimmennek, hogy an­
nas idején bojkottot szervezett Ma­
gyarország ellen.

Á kisantant 
Líbia állani készül és a belgrádi 
lapok jelentése szerint Görögorszá­
got hamarosan felveszik a kisan­
tant kebelébe. Nem valószínű azon 
ban, hogy a kisantant ezzel jelen 
tékenyen megerősödik. Görögország 
ugy -nis valószínűleg csak tehet té­
telként fog szerepelni a kisantant 
számításaiban.

Prágai jelentés szerint
a cseh nemzeti egyház 

megkezdette a Felvidéken a heteit- 
dezkedést. Tegnap mondottak az 
első huszita misét Pozsonyban.

Beszterce város küldöttsége Prá 
gába érkezett, hogy tiltakozzék a 
köztársasági elnök előtt a megye 
székhelyének 
köztársaság elnöke 
nem fogadta, a belügyminiszter pe­
dig azt válaszolta, hogy az állam 
ragaszkodik a törvényekhez. A Fel­
vidéken emiatt az elégedetlenség 
napról-napra növekedik

áthelyezése ellen. A 
a küldöttséget

Megnyílt a Szent Erzsébet Egyesület 
karácsonyi vására

A lansannei konferencián 
a kisebbségek kérdésének tárgyalása 
tovább folyik. Egyelőre semmi ki­
látás nincsen a megegyezésre. Állí­
tólag a közel jövőben a keresztény 
államok kénytelenek lesznek a kon­
ferenciáról kivonulni, a török kül­
döttség makacssága és engesztelhe­
tetlensége miatt.

Mussolini 
olasz miniszterelnök Milanóba érke­
zett, ahol a hírlapírók előtt többek 
között kijelentette hogy a kamará­
ban való bemutatkozásakor tett kor 
mánynyilatkozatnak megfelelően a 
kormány már legközelebb elkészíti 
a közfegyetemi öl szóló rendeletet es 
a közrend érdekeit jobban biztosító 
egyseges közbiztonsági szolgálat 
újjászervezését. A közigazgatá-i re 
farmmal egybekötve a bürokratikus 
fűlt ngésnek véget fog vélni. Mus­
solini a nap folyamait meglátogatta 
a választási harc folyamán elesett 
fascisták sírját.

Az Arany Bika-mozgó átalakított 
helyiségében december 14-én nyílt 
meg a Sem Ere é^et nöegyesitiét 
nagyszabású karácsonyi vására. — 
Köröskörül színes sátrak gyönyör­
ködtetik a látogatókat, mindenütt 
látszik, hogy finom női kezek dí­
szítették a termet, melynek f Iáiról 
lépten-nyomon szemünkbe ötlik egy 
egy hazafias felirat.

Á bejái at mellett zöldgallyakkal 
féld szilen büfíében Mi kolc'y La- 
josné, báró Fióth Lászlóné. özv. 
Z Hón Ödönné, dr Lant, Sándorné, 
dr Szuchányi Andorné, dr /ris 
Ödönné és Szabó Annus ételeket 
árulnak, a kávéi ázb- n pedig özv. 
Ponv'tfc Antainé, Kazbic y Gáborné, 
O t ger Be áné, S iic O záne, 
Wah ! ns E niiné és Gr irmathy 
Mik ómé valódi békebeli kávét szol- 
Kálnnk fel a vendegeknek.

A Csanak sátor 
külön d csóréiét érdemel. Művészi 
rendezé ü sátorban a legfinomabb 
cukrok, csokoládék és a leghíresebb 
lii őr-gyárak apró reklám üvegei 
ládtatók — mélyen leszállított arak 
kai dicsekedve. A sátor berendezese 
K vács Árpád Ízléses munkája. — 
Mellette van a Tiszavidéki Méhé­
szeti r. t. mézeskalácsos sátra, hol 
Schntürer Jó-sefné, Tarkanyi Sán 
dorné és Fusrek Józsefné teljesítik 
a háziasszonyi tisztet.

A sorsolási sátornál Várady Sán­
dorné, Horváth Antafoé, Kiss Kál­
mánná, dr Liszt Nándorné, Maizner 
Jánosné, |A .$< Lusy, Fancsovits Irén 
és Dresdner Babi működnek közre, 
mig a panoptikum rendezésénél 
Rodler Beláné, dr Varga Emilné és 
Kjroíi Józsefné szorgoskodnak.

Műkedvelő jövendömondas
A jobboldali cigánysátor körül 

állandóan nagy tolongás látható. 
Ebben a sátorban bárki megtud­
hatja csalhatatlan pontossággal, hogy 
mit rejteget számára a jövő. Annyit 
elárulhatunk, hogy rosszat senkinek 
sem. A Pythia szerepét vagy fon-

to«sággal tölti be Fdbr Baba, Fan- 
C OVIC' Lenke, fosa Lili, Ds Cmn- 
bc'- Henrikné es Malusovszkv B-sba, 
— a sátor elölt pedig G dánffy 
György és Balogh György Debrecen 
arany Hiúságának népszerű alakjai 
csalogatják a kiváncsi publikumot.

Olcsó bábák es gyerek 
Játékok

magyar iparművészet gvorsA 
fejlődéséről tanúskodnak a bata- 
sátor gondosan kidolgozott tárgyai. 
D nd<t Etelka iparmű észtéi játék­
szerei valóságos műremekek, magyar 
Stílusuk finom kivitellel pa.o-u't. 
Rokokó babák, kis szobaberendezé 
sek tarkitj'k a kirakatot, A kiál'ito't 
tárgy k o csó árakért kaphatok

A kézi nunkrt sátorban /'i... Qyu
S b' 

t ii a}
láne, dr Lm. Nandorne, 
Józsefné, Riuch B fané es S 
Enrkasné, a jateksaiorbm pedig 
özv. Thu zó Ka.m nné, C-le 
Gyuláiéi, S iá y Józsefné, S ik zay 
Istvan, Kövess) Margit, Tarkanyi 
Sári, Mihalovits Jenőné és Latkrczy 
Antónia szolgálják ki a vásár ókat.

Külön figyelmet érdemel még 
Antalffy József és Biattner Gyula 
sátra.

Az emeleti büfféhen Fd ián La- 
josné, Jeszenszky Józsefné, Kövessy 
Boldizsarné, Papié' Paine, Mo)e 
Jánosné, Bosznay Dezsőné és Huber 
Eerencné árulják a jobbnál-jobb 
ételeket. Nagy feltűnést keltenek dr 
Fuss Károlyné kötött ruhái és 
sapkái.

Csütörtökön délután 5 órai kez­
dettel sétahangverseny és konfetti 
csata volt, melynek óriási kö önsége 
mindennél jobban bizonyította a 
szeretet-akció sikerét.

A Kaiholikus Nőegylet karácsonyi 
vásárjának megrendezése Csanak 
Józsefné elnöknö érdeme, akinek 
közéleti szereplése, áldozatkészsége 
es jótékonyságáról hires szive nem­
csak az egyesületnek hozott dicső­
séget, hanem Debrecen szegényei 
nek is juttat ennivalót és meleg 
ruhát a szeretet ünnepére.

DRÄGA LESZ A JÉZUSKA

C-le

Zimmermann 
rotterdami főpolgármester, aki a 
genfi megállapodások értelmében a 
londoni tőmé..’bízott állást tölti be 
Ausztriában, holnap Béc.>bo érkezik.

Olaszország és a jóvátétel
A „Daily Telegraph“ megerősíti 
H■«vas-iroda értesülését abban a 

kérdésbon, hogy Olaszország milyen 
magatartást szándékozik tanúsítani 
az osztrák, magyar és bo'gár kár­
térítések ügyében.

Amig a Mussolini részéről előier 
josztcit olasz tnemorai dum — iija 
a lap — annak szükségót liánéi 
súlyozza, hogy a német Kártérítést 
50 miliiárdra csökkentsék, addig 
követoli, hogy semmiféle módosítás 
ne történjen az Ausztriát, Magyar­
országot és Bulgáriát terhelő kár 
térilés teljes összegén, amelyből 
Olaszország kedvezményes kulcs alap­
ján részesül.

a

Alig ogy hót választ már el ben­
nünket szent Karácsony ünnepétől, 
amit gyermek, felnőtt egyaránt 
boldog örömmel vart a régi jó idők 
ben. Különösen a gyermekek szám 
lalgatták izgatottan, hány nap van 
még Karácsonyig, mikor jön a kis 
Jézuska a karácsonyfával, vájjon 
mit hoz, katonát, falovat, kisbabát, 
vagy képeskönyvet. Még a legc-iny- 
talanabb is jobban viselte magát 
Karácsony felé, mert kitudja, hátha 
megharagszik a Jézusba s üres 
kézzel jön, nem hoz semmit . . .

A szülök, rokonok inaskor boldo­
gan, örömmel járták ily enkor a bol­
tokat s azon igyekeztek, hogy mi­
nél jobbat, szebbet vegyenek egy­
másnak, szeietteiknek, ismerőseik­
nek. Most azonban változott az idő. 
A középosztály nyomorban, az in- 
telligencia tengődik, a szegénység 
soha o’y erővel nem tombolt, mint 
most.

Gondba borult arccal járnak az 
( '"beiek, mert egy kis karác-ony fát 

I mégis csak kell állítani, hogy az 
ártatlan gyermekek ölömét el ne 
rontsak, egy kis ajándékkal is csak 
meg kell lepni a kicsinyeket, . . . 
és a Jézuska most drága, igen 
drága . .

A karácsonyfa
Azelőtt Mikulás után már zöldbe

öltözött az Arany-Bika előtti tér, 
valóságos kis fenyőerdöt teremtet­
tek oda a karácsonyfa árusok. Most 
eintk eddig se híre se hamva. 
Kó-uek a karácsonyfa árusok is, 
csak pár nap múlva jelzik érkezé­
süket. Azokért 
amelyek eddig 
pénzt fizettek, 
várható. Egy 
másfélméteres 
koronát kérnek el, egészen silány­
ért 300 koronát követelnek. Tavaly 
még azt mondottuk, ahány méter, 
annyiszor száz korona. Most már 
estesekben beszélnek . . .

Ami a karácsonyfára kell
Drága a karácsonyfa, de tálán 

még drágább a t avaié díszítő anyag. 
Egy karácsonyfára való kic-i gyertya 
fogó nélkü 8 kmoni, színe- papír­
szalag m-tere 60 80 koron.», v-zü-t 
Sz ál, arany szál 120—160 korona. 
Aranyozott di-'rói, cukorról, mézes­
kalácsról nem is jó beszélni, ah ny 
bolt, annyifelé árt kérnek érte, de 
egy ben megegyeznek — hogy nem 
adják olcsón.

P.ipir-nngyalka, amit a kará- 
C-onyfa tetejére szoktak akasztani, 
negyvenöt koronát kóstál. S-egény 
angyalka, mily magasra szálltai . . .

A karácsonyfa ala azonban még

a karácsonyiakért, 
elkeltek, igen sok 
olcsóbbodás nem is 
közepes, méteres, 

fenyőért 500—1000
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valamit venni is kell. Egyszerű kis 
fakocsi, csikó 500 - 600 korona, 
baba szintén. Képeskönyv, ebben 
nagy választék vau és nagy keres­
let," 200 koronától felfelé. S mint a 
kereskedők mondják, a forgalom 
elég nagy, vevő van.

A kirakat előtt
Legtöbben állanak azonban a ki 

rakat előtt. Megbámulják a fényes 
tárgyakat, játékszereket s már már 
azon vannak, hogy bemennek és 
megvásárolják, mikor egy pillantás 
az árjelző táblára s a következő 
pillanatban tova haladnak. Eszükbe 
jutott a sovány pénztárcájuk tar­
talma . . .

A kis gyermekek válogatnak.
— Én azt a hajas babát sze­

retném — mondja egy szöszke 
leány.,

— En a trombitást a puskával, 
válaszol a társa. Pöttönnyi gyerek, 
könyvek a kezében.

Köztisztviselő jön, nmíióságos ur 
a címe, ruhája rojtos, kopott. Hall­
gatja a gyei ekeket, megnézi a ki­
rakatot, csóválja a fejét a magas 
árak láttára. Eltávozóban csendesen 
szól: — Azt hiszem, semmit sem 
veszek Karácsonyra . . .

Tamássy László.

Horthy-hangverseny
A Kormányzó inségakciójáuak cél­

jaira december 16 an este 8 órakor, 
az Arany Bika dísztermében tar­
tandó díszhangverseny hatalmas pro­
gramija olyan kivételes művészi 
élvezetet ígér, hogy az Debrecen 
társadalmának legszélesebb rétegei­
ben igen nagy érdeklődést keltett.

A súlyos klasszikus művészetet 
M. Némethy Ella és Pilinszky Zsig- 
mond, a m. kir. operaház tagjai 
képviselik a 10 pontból álló gazdag 
műsoron. M. Némethy Ella Seiet 
Säens Delila áriáján és Petőfi dalo­
kon kívül Sreghő János dalait is 
énekli, a szerző zougorukiserete 
mellett, aki több önálló számmal is 
szerepei. Pilinszky Zsigmond többek 
közt Cavaradossi áriáját a Toscá- 
ból és a Grál elbeszélést adja elő. 
Schletter Jenő Chopin és Grieg da­
rabokat zongorázik, a könnyebb ma­
gyar mii- és népdalokat pedig Vörös 
Géza és Schuszter Sámuel szólaltat­
ják meg.

Az estély magas színvonalát már 
magában véve is biztosítja a szerep­
lők névsora úgy, hogy a résztvevők 
nemcsak jótékonyságot gyakorolnak, 
de hírneves művészek legszebb pro­
dukcióit kapják ellenértékűi.

Az országos rendezőbizottság több 
tagja Debrecenben tar ózkodík, hogy 
az utolsó intézkedéseket megtegye. 
Az Arany Bika nagyterme fűtve lesz; 
az ajtókat az estély kezdete után 
bezárják.

Hogy a klasszikus zene iránt ér­
deklődő ifjúságnak is alkalma legyen 
megjelenni az estélyen, 80 koronás 
ifjúsági jegyek is lesznek. Jegyek 
este a pénztárnál és elővételben a 
Méliusz- könyvkereskedésben kap­
hatók.

Zsirosszódát ivott,
mert & felesé ceelh agyi«

Megrendítő öngyilkossági kísérlet 
történt csütörtökön a Bercsényi ! 
utca egyik lakásában. Földest Lajos 1 
Péterfia-utci 27. szám alatt lakó 
47 éves iparos öngyilkossági szán­
dékból zsirosszódát ivott. Az öngyil­
kosság előzményei a következők : 
Földesi Lajost röviddel ezelőtt el- i 
hagyta a felesége. Földesi több- i 
ízben kérte, hogy térjen vissza ! 

hozzá, éljenek ismét együtt, adós­
ban az as-.zonv hajthatatlan ma­
radt. Csütörtökön Földesi megláto­
gatta egyik Bérc ni i utcán lakó 
rokonát, aki megkérdezte tőle :

— Hogy dils. asszonnyal :
Földosi erre elpanaszolta, hogy 

feleségo nem i ker visszatérni hozzá, 
majd elfordult - felhajtotta a ma­
gával hozott .-sires szódával teli üveg 
torta-mái. A maré folyadék teljesen 
összeégette a torkát. A mentők be­
szállítottak az , egyetemi külső kli­
nikai telepre. Állapota súlyos, de 
nem életveszélyes.

HÍREK
1922 december 15 (Péntek)
Plot. . Johanna. Katii,: Valéiia.

.4 Mete-trologiai Intézet idöjóslata: 
További hőemeíkedés várhat <, helyenként 

nemi csapadékkal
Közművelődési Könyvtár nyitva délei tt 

8 tói es e 8-ig.
Egyetemi Könyvtár nyitva délelőtt 9 órá­

tól 1-ig, délután 2—6-ig.
Csokonai-szinház este fél 8 órai kezdettel 

„G áik“ operett. D) bérlet.
Debrecen város törvényhatósági bizottsá­

gának közgyűlése d lelőtt' 9 órakor a 
városházán

A református presbitérium ülése délután 3 
érakor az egyház tanácstermében

Viktor J nos előadása a vasárnapi isko á- 
te: a kollégiumban d. után 5 órakor 
földszint 5. sz.

Az orvoskart Csaba bajtársi egyesület ir 
redenta díszelőadása é< táncestélye 
Vígszínházban, illetőleg az Arany Bi­
kában este 8 órakor.

MOVE vagyonmentő árverés déle’őtt tű­
iig, d. u. 4—7-ig a Kaszinó föld 
szinti tengőben.

A Szent Erzsébet Egyesület karácsonyi vá­
sárjának második napja az Arany Bika 
mozgóban egész nap.

A Hittanszaki Önképzö Társulat Méliusz 
Péter emlékünnepélye a kollégium dísz­
termiben dé után 5 órakor.

Gyógyszertárak közül éjjel szolgálatot tar­
tanak : Megváltó, Arany Angyal, Mu­
raköz}', Magyar Korona. Bocskry.

Belegázolta^ a becsüle­
tembe — hál’ Istennek •
Olyan időtájban vetődtem he tegnap 

a: egyik debreceni kávé fid. ba, ami­
kor — hogy korunk stílusában szól­
jak — nz ir-m.at l .rtyha, szóval 
amikor még a hiva'áso:, kávéház- 
lakók is ebéddel meg miegymással 
pocsékolják iával a drága időt. Raj­
tam kívül csuk öt magyar fiú ült egy 
miisik asztalnál és beszélgetett ma­
gyarosan, úri módon, csendesen. Én 
pedig sorra szedtem a lapokat, jobb­
ról cs síétől egyaránt, hogy lássam, 
mii szól a vi dg a sojái folyásáhoi ?

Alig vetélkedtem azonban neki, 
hogy jobbrnl-balra, hátulról előre va­
lami, vizel keresztelt enber előtt is 
felfogható dolgot ókumláljak ki a 
Conti-uicai Tat.,tud kiadásból, egy­
szerre csak mozgolódás támad a 
mögöttem levő rogy asztalnál és 
hullám a saját olvasmányom tu ajdvn 
címét: „Népszava“ . . . „Siamueli 
akasztófa újságja“. . . s ami autón 
következeit, azt.. . szégyellem leírni, 
mert az már nem az olvasmányom- i 
nak, hanem az olvasójának szólott, j

Először arra gondoltam, hogy jl- j 
ledtlmesen odrjárulok a szomszéd | 
asztalhoz s eloszt-tok egy végzetes 
tévedést, de amint egyre magyarosabb I

MAYER divatáruház
Piac-utca 18 sz. (Tisza palota,) 

megnyílt,
Alef,0Sa-b1’ k8t 11 k fcát!,k szetterek,kestyik. a legfinomabb selyem-, flór- és 

tátyol barisny k minden elk pzelhetó színben, minőségben a legjntányosabb áron kaphatók.

mond köszönhet a vezerség.
A Magyar Mérnök és Építész 

Egylet debreceni os ztálya december 
17-én vasárnap délelőtt 11 órakor 
a városháza könyvtártermében (1- 
em. 3. sz.) rendkívüli közgyűlést 
tart.

..JVXrU'íkXOÍ/iK.. ‘•.if

j lendülettel hullottak égő arcomba a 
huszárosnál huszárosabb mondailctni 

! vitézkötések, oly végtelen boldogság 
szállott meg, hagy nem volt lelkem 
megfosztani tő>e magamat. . . Mert 
láttam egy pillanatra az uj Magyar­
országot, amely szenvedett, tanult, 
ébren figyel és keményen ítélni fog.

Öt ismeretlen jó magyar ifjak! 
Testvéri kérsz oritással köszönöm 
nékiek ezt a látom st.

■ — Teljes tanácsülés. Debrecen
, város tanácsa csütörtökön, a szoká- 
I sós rondos ülés megkezdése előtt a 
| közgyűlési anyag elkészítése végett 

teljes tanácsülést tartott, melyen a 
beteg főispán helyett Csóka Samuel 
polgáwnesterhelyettes elnökölt.

— Endrődy Sándor emléke. Buda­
pestről jelentik: Endrődy Sándor 
barátai és hívei bizottságot alaki- 
fótiak a költő síremlék érnek felállí­
tása érdekében. A kultuszmiui-’.zter 
megengedte, hogy december 15 tői 
kezdve hat hónapon at a bizottság 
az ország egész terület n felhívások­
kal pénzadományokat gyűjtsön.

A kéményseprési kerületek uj 
beosztása- Rostás István ny. rend­
őrfőkapitány, a városi elöljáróság 
vezetője a városi tanács csütörtöki 
ülésén beterjesztette ti kémény sep­
rési kerületek uj beosztására v, nr.t- 

’ kozó terveket. A jog- és pénzügyi 
I bizottság intencióinak megfelelőim a 
i kerületek számát nem szaporítják, 
• csupán a meglevőket osztják be 
j arányosabban.
i — Bóasa Sándor jubileuma. Csü- 
, törtökön ünnepelték meg Ráz a 
I Sándor egyházkerületi pénztárnok 

50 éves szolgálati jubileumát, aki a
I kollégiumban először háznagy, majd 
! pénztárnok volt. 38 évet töltött eb - 
I beli minőségében és most szolgá­

lati tevékenységének 50 éves fordu­
lóján szűk baráti társaságban ünne­
pelték a jubilánst. A banketten je­
len voltak számosán az egyházke­
rület kiválóságai közül és melegen 
ünnepelték a kiváló jubilánst. Rózsa 
Sándor meghatott szavakban mon ■ 
dott köszönetét az ünnepségért. — 
Mindig a munka embere voltam 
— mondotta — szeretem a munkát. 
Csak azt kérem az Istentől, hogy 
még sokáig munkálkodhassál!) egy­
házam érdekében. A társaság sokáig 
együtt volt emelkedett hangulatban.

— A lopott tejjel árdrágítóit. Ér 
dakes ügyben fejezte be most a nyo­
mozást a debreceni állami rendőrség. 
A napokban a rendőrség tetten ért 
egy nőt, F. A. t, aki fejjel házalt s 
a tej literjét a megállapított 60 ko­
ronás legmagasabb ár helyett 80 
koronáért: árusította. A rendőrség 
árdrágítás miatt indított ellene bűn 
tető eljárást. Ugyanakkor feljelen­
tést tett a rendőrségen F. A. test 
vére lopás miatt, mivel valaki Allan 
dóan lopkodta a tejét. A nyomozás 
megállapította, hogy a tejlopást 
ugyancsak F. A. követte el, aki a 
testvérétől lopott tfi’jel árdrágítóit. 
A toivijnő kihallgatása során cini­
kusan védekezett: Lopott tej, hát 
azért'kellett drágábban adnom. F. A. 
a jelek szerint nem teljesen normá­
lis. Lopás és árdrágítás miatt folyik 
ellen a büntető eljárás.

Társadalmi és e 
élet. Id. Victor J no. oZ eU 
is é« a. u. 4 • >:«
egyesület helyiségében (K<Ä? 
földszint 5.) a vasárnapi Mo?.’ 
ügyéről előadást tart Uray í 
rét. iskolaszéki elnök b d('r

A Keresztyén Ifjúsági Egyélű 
tagok ma, pénteken d. u. fél (l 
-kor jelenjenek meg a Temnioínt 
egyesület helyiségében, ahol ij" 
XCíOr ni1?08 bes.zéíui afcar hozájok 
Mezei Béla, a Keresztyén IfiiBóJ 
Egyesület titkára. J gl

Tisza emlékünnepély, a deb-? 
com magyar bi(,t]yi Tiszi r J- 
ludomanyvgyetom tanácsa deem, 
bér 16-án d. e. 11 órakor a rofoi- 
mátus kollégium dísztermében 
egyetemi közgyűlés keretében tartii 
1!^g- gróf Tisza István-emlékűimé- 
pélyét. Az emlékünnepély rendje- 
Gall gyászénekét énekli a református 
kantus. Dr. Teghze Gyula e. i. reL 
tor megnyitót mond. Ünnepi beszé- 
det tart dr. Eli.cher Gyula c. i f 
ny. r. egyetemi tanar. A Himnuszt 
énekli a református kollégiumi 
kántus.

A Hajduvármegyei Tanítók Gönczy 
Egyesülete közgyűlését szombaton 
délelőtt 9 órakor tartja a várme­
gyeház dísztermében. 8 órakor ugyan- 
ott választmáuyi gyűlés loez.

A Patronage Egyesület karácsonyi 
akciójára, az elhagyott .-.tva gyek 
m-keá-. felruházására újabban befolyt 
12,400 korona. Az eddigi gyűjtés 
eredméu - o 26,000 korom’. Miudnzok, 
akiknél gyűjtő iv vau, azokat még 
a mai nap folyamán küldjék be, 
vagy pedig az eljárónak adják át.

A Szent Erzsébet Egyesület míl- 
vés«estélye, amely december 18-án 
e.sto fél 8 órakor lesz az Urániában, 
a s'.ezon logkíuiagaslóbb eseményé’ 
nek ígérkezik. Irredenta költemé­
nyeket ad elő : Dolinát Olga jog­
hallgató. Opera áriákat énekel Palló 
Imre, » m. kir. operaház fogja. „A 
bestia“ c. verset Nadmiyi Zoltánnak 
előadja Bihni i Ákos, a Nemzeti Szín­
ház tagja. M. Némethy Ella, a m. 
kir. Oporaház művésznője opera­
áriákat énekel, dr Varga Emimé 
szerpentintáncot lejt s végül Sutro- 
nők „A háromszög“ c. darabját ad­
ják elő Tauay Frigyes, Halarsy 
Mariska és Bihati Ákos. Jegyek még 
válthatók az Uránia pénztáránál.

A Tisza-Egy etem ot vaskori „Csaba“ 
b ijlár .i egyesülete pénteken este 8 
órakor a Vígszínházban levente avató 
ünnepélyt és irredenta díszelőadást 
rendez. A „Csaba“ énekkar meg­
nyitó száma után prolológust mond 
Kovács Imre törzsfő, Ezután dr Ke­
rt -zy Gyuia egyetemi tanár, a Csaba 
ni gistere tart ünnepi beszédet, majd 
ünnepélyes formák között felavatják 
a Csaba leventéket. Boda Sándor 
szavalata után a Csaba-iadulót énekli 
el a „Csaba“ énekkar, majd Végit 
László, „Csaba“ levente Siguranca 
című irredenta drámája kerül színre. 
A „Csaba“ énekkart Orosz József 
vezeti. Az előoalás pontosan megkez­
dődik, az előadás megkezdése után 
az ajtókat bezárják. Műsor után 
zártkörű táncmulatság lesz az Arany 
Bika ki-termében. Bolópás csak meg­
hívó fölmutatásával.

A „Verbőczy“ Bajtársi Egyesület á tal 
november li-eu rendez ,-it niüvészestély 
alkalmiból újabban felülfizettek: Dr 
szentpél ’ri Kun Bé a 300 K. dr Marion 
Qíza 250 K, Oaá: Károly 100 K, össze­
sen 650 K. Az adom »nyomoknak ezúton

•k
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Vasaraap nincs többé torol- I
< Budapestről jelentik : A híva 

a,i; leo holnapi száma közli a 
skedelmi miniszter 80,202-1'»22.

,re rendeletét, amely Debrecen 
város területén a borbély, 

rokoniparí munkák va- 
Szenl István napi szü- 

,le|ésél szabályozza. - Eszerint 
n.brecen sz kir. város területen a 
Ér[,ély és fodrász, valamint a ro- 

szakmáknak, nevezetesen a női 
fodrászat és maniküripar körébe 
f ,<j munkálatoknuk, vasárnapon és 
"*flt István napján az egész napon i 
./szünetelni kell. Ezek a munkák, I 

Szent István napja szombatra, j 
j". vasárnapra esik, az egymásra I 
'cvetkezö szünetnapok közül az első j 
‘ reggel 7 órától déli 12 óráig , 
usezhetók. A színházakban, őrien- I 
sokban, kabarékban az előadásokra , 
iziikséges fodrász mucka a sziiksé- , 
',»» keretek között végezhető. A i 
fürdő intézeteknél a manikűr ipar 
körébe eső munkát egész napon át 
lehet végezni. j
- Nélkülöznek a kivándorolt ma- 

rtjrok. Rostás István, a városi elől j 
pu-óság vezetője ogy belügyminisz- i 
terii i-endeletre való hivatkozással j 
ylhivást adott ki, melyben figyel- j 
müzteti a lakosságot, hegy a kiváu- |

'Hastól tartózkodjék, mivel az ;
Amerikába költözött magyarok az 
fi-kiltesi ős anyagi pusztulás nurta j 
,g.;ai lettek.

— Villamos összeütközés. Csü­
lökön este a nagyerdei állomáson 

■ .- kifelé érkező villamos kocsi té • 
.is váltóállítás következtében bele­
szaladt egy teherkocsiba. A villamos 
i .'ó perrooja összetört és Veress La­
id- kocsivezető az arcán és jobb al­
karján zuzód.isokat szenvedett. A 
mentők a szerencsétlenül járt kalauzt 
elsősegélyben részesítették és a la­
kására 'szállították. A felelősség meg­
állapítása végett úgy a rendőrség, 
mint a Hév. igazgatósága megindí­
totta a vizsgálatot.

— T. hirdetőinket fölkérjük, 
hogy a Hajduföid részére szánt 
hirdetéseket legkésőbb délután 
fél 6 óráig szíveskedjenek kiadó­
hivatalunkba (Piac-utca 59 sz.) 
eljuttatni, mert csakis az eset­
ben tehetjük közé azokat lapunk 
másnap reggel megjelenő szá­
mában.
- Két futballista életveszélyes 

sérülései. Csütörtökön este súlyos 
baleset érte Debrecen két általáno­
san ismert, neves futballistáját, 8'0- 
Inrsíky Lászlót és Farkas Ivánt. 
Bementek a vagongyári kantinba, I 
de mivel kissé már virágosabb han- 
gidaiban voltak, a kantinos nem 
akart nekik italt kiszolgálni. Erre, 
hogy józanságukat bebizonyítsák, 
felmásztak a kantin rozoga tetejére, 
amely berogyett s a két futballista
é méter magasságból lezuhant. A i 
mentők életveszélyes sérüléssel be­
szállították őket a sebészeti klinikára. 
Állapotuk válságos.

— Szándékos emberölésért a bí­
róság előtt. Szándékos emberölés 
bűntettével vádolva állott ma a tör­
vényszék előtt Orosz Miklós és 
György, kik 1918 decemberében euy 
korcsmái dulakodás alkalmával test­
vérüknek Orosz Jánosnak segítsé­
gére voltak akkor, mikor az tőire 
miklós hajdudorogi legényt revolver­
lövéssel megölte. A beidézett tanuk 
vallomásából a tényállás nem lévén 
föltétlenül kideríthető, a védőügyvéd 
kívánságára a bíróság a tovább bi­
zonyítást rendelte el.

~ Imakönyvek, emlékkönyvek, 
képeslapalbumok nagy választékban 
Antalfynál.

fiinu* 
.« k*r- 
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— Vass Károly tanácsnok beszede 
Vásár? István képenségeiről Debre­
cen varos cs'.iöitóíri tanácsülésének 
különös erdekesseget köic-önzött 
Foss Károly tanácsnoknak napirend 
előtti felszólaló<a. melvb n Vásdry 
István kolleytij-n ■'< érdemeit és 
nagy képességei; méltatta abból az 
alkalomból, hogy egyházkerületi 
jegyzővé választoltak Arra való 
tekinti ítél, ho.yy mi úgysem talál­
nánk méltó szivakat t>z ünnepelt 
dicsőítésére, egv kis idézetet közlünk:

„M-.MOz.ta .- ,:; a '.tu. duy.íju.'ik all;/ úgy 
sz mé yebeii, mint halain’is l?-e 
ee’ben egvarnnt nagiraö csilit dr 
Vásáry tanácsnok urat . bú I az alka­
lomból szeietettel üdvözöl.ii is neki 
hala ma- oben lendül . a közte h.tsz- 
m>s kö'.élt-tl pll.áh erre k.-í.t p.rntj -

Hiszek cgv Istenben, hiszel: egy haziilmn.
Hiszek egy isteni ó’ö.é ígozsdgoan, 
Hiszek Vagyai a: sfeltámadásai) m

Amen
TESTEDZÉS

kifejezni.“
A beszéd végével Debrecen taná-

— P. Nagy Zoltán nem igazga
Mint i-merct 
felfüugosztert, de. 
tolt iguzgati’j i bt 
városi tanácsút, 
emelt 
mentse fel hivatali 
látásútól. A december 14 i 
illés ehhez a kérelemhez 
járult.

— Meglepőit vincellér. 
József Nagyerdő 17. szá 
lakó vincellér körülbelül 30 ezer 
koroua értékű > itlin és ágyneműt 
akart eladni a zsibvásárban. Útköz- 
buu betért az egyik Péterfia ulcai 
kávéházba, ahol mulatság közben 
két nő ellopta tőle az clad isra szánt 
lioltnik.il. A rendőrség nyomozna a 
tolvajokat.

— Három fogásból álló kitűnő 
mellű ebéd 120 korona, két fogasos 
vacsora sült körettel és tészta 120 
korona. Eity zóna miig délelőtt, dél­
ben és este 45 korona. I liter pora- . 
pás ozerjó bor 120 korona. 1 pohár i 
részvény udvari sör 34 korona. Elő- i 
zékeuy, pontos kiszolgálás biztosítva. 
A kártyajátékra az engedélyt meg­
kaptam. A u. e. közönség szives 
pártfogását kérem. Tisztelettel Al­
bert Belvárosi Éttermi és Kávéház 
tulajdonos, Debrecen sz. kir. város 
székhazának szuterenjébon. Bejárat 
Városház-uic iból.

— Gyermeküdülő a jövőben. A 
belügyminiszter jóváhagyta azt a 
közgyűlési határozatot, mely száz- 

j ezer koronát és telket szavazott 
1 meg a Nagyerdőn felállítandó gyer- 
I ineküdülö céljaira. Ezt a kulturin- 
! tézményt a határozat értelmében 

1924. juoir.s 1-én kell megnyitni és 
igy körülbelül az a sors vár reá, 
ami a Déry-múzeumra.

— Vossély fenyegeti a varjukat.
A földmivolésügyi miniszter rende­
letet adott ki, amelyben arra köte­
lezi a 
hogy 
varjut, vagy 
pusztítsák a kártékony 
kát. Azt is elrendeli a miniszter, 
hogy az elejtett szárnyasok lábait

a városi zenetskol;!
újra megválasz- 

advanyban kérte a 
hogy kz ellen" 

p tűnsz biroi elintézéséig 
teendőinek cl-

— UsMlVá. Dr Nagy Géza, a debrec tu 
belgvr gyászait k'inik.i esti t<uu-*egtdje, 
aki nemrégiben nyelte meg Debrecen 
sikkbajnokságát, december 14-én házas 
S got kötött Rintanáczy Rózsi ír leánnyal. 
Az esküvői szertartást dr I . mieitberger 
János p'.elűlus. p.-.’post kanonos végezte.

--• Felkérjük helybali es vidéki 
clöíiaelöinket. szíveskedjenek eiü- 
fisetésiikel megújítani, nehogy 
télének legyünk lapunk kiilaesot be 
szüdelni.

— Lapokat rendel a város, a de 
c'nib.f 11 én tm o” ranac-üb'S tu­
domásul vette di l'us-' Károly elő­
terjesztését, melynek értelmében a 
tanács különféle lap -k at teudcl ki- 
lencvi’tihót példányban. A tervbe vett 
előfizetéséi-, s ázezer koronájába ke­
rülnek a várossá'...

— ÜeiSCDy' vagyonmentő árve­
rések 18-ikatól 20 ikáig. Árufelvétel 
legkésőbb szombaton. Piac-u. 85.

Albert konyháját, 
rz mar igen 1

hozza-

A'oidcs 
alatt

Islelje meg
Olcsó cs ki'üuő,

— Ch Percei Carola és Adler 
R?nÓ nj kezdő <’< hal-idő koloujaiba 
beiratkozni lehet tíz Arany Bika­
szálloda kistermében szombaton fél 
öt órakor.

— Textil Üzlet. Molczer nyug, ez­
redes budapesti textiil vállalata a 
Péterfiai lakianyában textil üzletet 
nyitott Igen olcsó árak!

— Karácsonyi zensalhamok An 
tallynal.

— Halálozások. Özv. Molnar Já­
nosáé gör. hath. 82 éves, Feldmann 
Hermina izr. 16 öves, Hermann Etel 
ref. 2 hónapos. Vitéz Antalué Lek 
csői Sulyok Hona ref. til éves, Grósz 
S nnuolné Kramer Regina izr. 67 
éve«, Tatár János főfegyvormester 
ref. 52 éves, Fábián János ref. 20 
éves.

— Husfüstölés Zöldfa utca 
3 szám alatt.

Cambridge Oxford 2:0
Londonból jelentik : A szövetségi 

fooibnll mérkőzései során a cam- 
bridgei egyetemi csapat az oxfordi 
et vetetni csapat eben ma 2 :0 
arányban győzött.

Alakulnak a proli csapatok. Teg­
nap újabb járáshoz érkézéit a ma­
gyar fotballsport. Több bans és 
válla'koió cég támogatásával, 100 
mill ó karóra alaptőkével megalapí­
tották a Túrni professzionista 
patot. 
desen 
megalakul a D udál és a VII.

t is, amelyek 
MLSz el s t ülőn fog- 
a proli bajnokságért, 

külön sporttelepen. Sport körökben 
örömmel üdvözlik az uj alakulást, 
mert végét fogja szakítani r, burkolt 
álamatőr szellemnek

Nemzeti szempontból is jobb egy 
profi magyar csapat, amely külföl­
dön a magyar névnek szerez dicső­
séget mint a külföldre szakadt ma­
gyarországi álamatőr labdarugók, 
akik idegen csapatban aratnak 
sikert.

BEAC-BAK 4:1. A vasárnapról 
elmaradt II. osztályú mérkőzéseket 
tegnap tartották meg A BEAC 
meglepetésszerűen győzött.

Ékszerészek—KAßE 2 : 0.

Az aiaktilö körgviilést 
megtartja*:. A Túrán

S. Club proficsapat 
szakítanak az 
nak játszani

csa- 
rövi- 
után 
kér.

SZÍNHÁZ
MŰSOR:

Péntek : Dl bérlet Gésák
Szombat délután .- Magna* Miska

Vasárnap dé után: Magdolna.
Vasárnap este : Gesák.

A> bérlet Babavá-ár bemutató) 
Babavásár.
délután: Monstre-caba ' •t.
este : Bj bérlet Babavar ír.

Hilf ’ 
Kedd

Sz.’tda

vadásztársaságok tagjait, 
évenkint úr darab szürke 

árkát lőjjenek és igy 
szárnyaló-

bizonylatul szolgáltassák be a 
dászok.

FigyetaztBtgs!
Nagy nyersanyagkészleteink módot I 
adtak arra, hogy a kereskedelmet léi 
nyögésén olcsóbb áron elláthassuk a j 
kiváló terpentines „Pyratn“ cipőkrém-1 
raol. A közönség saját érdekében ese-| 
lekszik, ha szükségletét sürgősen fe­
dezi, mert, ha a kereskedők készletei 1 
kifogynak, már csak jóval drágábban : 
lesz beszerezhető a „Pyram“. < gyári 
árak már is magasabbak és további 
árváltozások várhatók. A terpentines 
.I’yrsm* évekig eltehető, s a gyár 
— mely e szakmában a legelső és 
legnagyobb — garantálja, hogy a 
mai .i’yram* cipőkrémnél jobbat, 
tökéletesebbet s a cipőre előnyö­
sebbet előállítani nem lehet.

BENES TESTVÉREK
VEGYÉSZETI GYÁR RT.
Győr, Budapest, Temesvár, Wien.

«zmiisaG
Ssiultáiak és ta tu g miatta zak Imlenteujet

Gésák eddigi összes előadásait osztatlan 
tetszés kísérte. Még csak vasárnapig lesz 
műsoron e pompás operett, miért is cél­
szerű lenne jegyekről gondoskodni.

Szombat délután : Mágnás Miska, vasár­
nap délután: Magdolna.

Babavásár operett-bemutató hétfőn.
Tímár Ha énekli esténkint Mimóza fi­

nom énekszámait a Gésákban 1
Vihar Athersu „Rlelántosont várkastély ' 

című világsikert elért regénve filmen 6 
felvonásban. A főszerep aen Amerika ked­
velt művésznője Barbara Castleton. — A 

' legizgalmasabb hajókatasztrófa.

railMSOH«’“.sms Bates Istíán iilJ Ism ilwtlal vasáruk kaphatók : Telefon 6-20. Cf-apÓ-U. 88.

ÓL FIGYELJÜNK! f/OSTYA JÁNOS
Mielőtt kaiÁesonyi

' , . W, PeVi-ücen legrétribV éksMrtiriole fényes
.......... .  ..' Vlik UJCVl nag, rnkt.Val »5 olrsó Arait

S°iegÄrilmeäek^i »Széchenyi-utcza I. szám.

Közgazdasági szemle
A budapesti értéktőzsdén a teg­

nap még csak barátságosnak ne­
vezhető hangulat, ma határozott szi­
lárdsággá alakult. Főleg az ipari ér­
tékek emelkedtek erős mértékben.

A londoni konferenciáról kiszivár­
gott hírek barátságos hangulatot 
teremtettek a nemzetközi politiká­
ban és az Altalanos javulás jelei, 
már mindenütt mutatkozunk. Az ér­
téktőzsdén mindenütt kimondottan 
hossz konkurencia van.

A gazdasági krízis veszedelme 
rövid időre elmúlt s a newyorki ér­
téktőzsdén épugy megszilárdultak az 
ipari értékek, mint a párisi és lon­
doni piacokon.

A budapesti tőzsdén 
ma csak a gazdasági helyzet j avu­
lásába vetett hit volt ennek a folya- 
mánya, mert hiszen a kereskedelmi 
és ipari konkurencia kifejlődésére 
még nincsen olyan határozott opti­
mista kilátás, hogy ezeknek már­
most pozitív eredményei mutalkoz

lioltnik.il


HAJPUFÖLD

>ának. A mai szilárdság az összes 
érf'keket magával rántotta, még 
azokat is, amelyeknek semmi kilá­
tásai sincsenek.

kiviteléhez a természetben leadandó 
kiviteli illeték lefizetése mellett.

A koronának 
zürichi egynegyedpontos esése szin­
tén egyike volt azoknak az okok­
nak, amelyeket a bécsi pite tcruié- 
szetes szilárdsága mellett igyekezett 
a spekuláció minél élénkebben ki­
használni. Ennek a negyedpontos 
estisnek semmi komoly alapja nem 
lehel, hiszen a berlini piacon a ko­
rona paritása ma 23 egynegyed kö­
rül volt.

A saokol és diaár, 
általában « keleti valuták lemor­
zsolódása lehetett az egyetlen ok, 
amely a magyar koronát is magá­
val rántotta Zürichben. Ezzel szem­
ben szomszédaink valutájának rom­
lásáról lévén 
hogy ezek 
igy elsősorban a kéznél levő szom­
széd államok birtokukban levő valu­
táját próbálták piacra dobta, hogy 
ezzel saját valutájukat vásárolva, 
kissé tompítsák az esés tempóját.

A gabonapiac 
irányzata a világpiacokon igen szi­
lárd. Az amerikai gabonajegyzés 
búzában 40 centimes javulással 
12.95 hollandi forintig, a tengeri 
jegyzés 20 centimes javulással 8.60 
hollandi forintig emelkedett.

Ilyen nagy mérvű ugrás az ame­
rikai gabonapiacon ez évben még 
nem volt tapasztalható. 13 hollandi 
forintos búzaár is csak októben vé­
gén fordult elő, a szénsztrájk kö­
vetkeztében lemaradt cséplési mun­
kálatok folytán. Akkor is csak egy­
két napig tudott érvényben maradni. 
Az általános szilárdság természete­
sen a budapesti terménytőzsdére 
sem maradt hatás nélkül, ezzel ma­
gyarázható a búza árának drágulása. 
A többi takarmánycikk úgy a 
tengerentúli, mint a helyi piacon 
nyugodt maradt.

A magyar korona külföldi jegyzé­
sének paritása svájci fiánkban:

Zürich 22.75. Berlin 23.18, Bécs 
------, Prága 22 46, Budapest 22.35.

A XIV. budapesti áruminta­
vásár

A budapesti kamara 1923 év má­
jus havában újból megrendezi,,XIV-ik 
budapesti ánnnintavásár“ néven eb­
ben az évben is oly sikerrel lezáró­
dott nemzetközi vásárját.

A vásár az összes ipari szakmá­
kat fel fogja ölelni. Célja : a magyar 
ipar fejlesztése, különösen a Kelet 
ó« a Balkán piacainak biztosítása a 
magyar ipaú termelés céljára. Helye, 
mint tavaly: a városligeti Iparcsar- 
nok s a mellette épült uj csarnok.

Minthogy az árumiutavásár sikere 
:-3 egyetemes magyar közgazdaság­
nak fontos érdeke, a kamara felkéri 
érdekeltségét, hogy a vásáron ké- j 
SHitménycivel megjelenni szivesked- I 
jók. Helyet a kamara utjáu lehet j 
már most elöjegy oztetui.

szó, vuíósainü, 
valutskészleteiket

A libamáj és bab kivitele. Buda­
pestről jelentik : Az országos köz- 
eleimezésügyi tanács export-import 
bizottsága csütörtökön délután Sza- 
böky Alajos elnöklésével ülést tar­
tott. A nagybizottság tárgyalta a 
friss libamáj kivitelének kérdését és 
arra az álláspontra helyezkedett, 
hogy a libamáj nyers állapotban 
való kiviteli engedélyének arányban 
kell állani a konzerv libamáj kivi­
teli illetékének nagyságával. A bab 
kivitelére vonatkozólaga bizottság azt 
a határozatot hozta, hogy' a 
mutatkozó tormésoredorényro való 
tekintettel luizrájáiul 200 vászon bab

A TŐZSDE
Magyar korona: £3

Zürichi nyitás: Berlin 6 Holland 
212, Newyork 527, London 2448, Pária 
3755, Milano 263 í, Prága 162.' 

'■ 23, 5Zágráb 160, Varsó 3\,
osztrák bélyegzett 76.

i Zürichi zárlat: ,t. ______
211, Newyork 5271/,, Páris 3755, London 
2199, Milano 2642Prága 16z0 Budapest 
22’/,, Zágráb ^155. ’.Btikarost 320, Varsó 
3‘/s, Bécs 75, osztrák bélyegzett 76, Szó­
fia 3957..

DevizakOzpont hivat, árfolyamai.
Dinár 26—760, Amsterdam hollandi fo­

rint 933 - 63. Bnkaiest lei 1576 - 475. 
London angol font 10775-11075, Berlin 
márka 5250-750. Prága ezokol 7950-650, 
Zágráb 650—70, Varsó lengyel márka 1415 
Többi változatlan.

Tőzsdefej.
A már napok óta tartó kisebb-nagyobb 

áringadozások után az irányzat ma egysé­
gesen szilárdnak n inukozott. Ma délelőtt 
igen sok véted m gbizas érkezett t-e. A 
kedvező tőzsdei hangulat kialakulásához 
nagyban hozzájárultak a bécsi tőzsdéiül 
érkező síitáid hírek A kotrtrémin pedig 
fedezési vételeket eszközöt. Különböző 
értékek már a tőzsdeidő első perceiben 
árnyereségre tettek szert. A tőkeemelés 
előtt álló vxllalatok és bankok értékeiben 

i szmtén nagy üzlet fejlődőit ki. A tőzsde 
j idd második felében felszínre került toe- 
i gasabb l<urz.nsok erős ösztönzést adtak 

arra, hogy sokan papírjaikat piacra dob- 
jäk. A piac könnyen tudta felvenni a fel­
ajánlott tételeket es így az árfolyamok a 

j nyitási niv'tid magasabbak maradtak. Ke­
resettebbek voltak a vzs, fém és külön­
böző bányapapirok. A különfélék piacán 
a vegyipari vállalatok és az Izzó részié 
nyék á lottak az. érdeklődés központjában. 
Zárlatkor az. irányzat sziláid s a hangú at 
biznlodó.

j Bankói:: s-gol-M*gy»r Bank 2550, Ha- 
; ztti b»nk .,4 0 Uagysr hitel 7800, .ház.
1 Hitolbauk 4“O ■, Ly-záuiitoló Bank 1450, 

Ol«w. Hűik 610, (Wrák Hnei 1(575. Angol 
bank 3050 Bosnyák agrár 2200, Ipariunk 
880, Hennas 1055. Pigatlanbank 850:1 Por 
galnii bank 730. Földhitelbank 8300, KiLp. 
Jelz. 240, Merkúr .i3J, Nemz, bank és tak 
11.0, Kere k bank 19,lW. Takartk és

i biztosítók : Belmrosi tak. Lipótvárosi 
i 41X1, Egy. Bpest Fővárosi 27(0, Magy.
I Alt. Ink. ‘2600, Eiső Magv, Bist. 82(KÚ> 
[ Foneiére ex 7840, Magvsr- francia 7100,’ 

Jég 2100, Pannónia 1450.
Malmok: borsod miskolci 13800. Con- 

coid;»_70G0, Első Bpest gőzm. 21803, Gi­
zella 7850, Hun ;áns gözin. 1 l(KX). \ ik- 
tória 1)3000, Transzdnnubia 10150.

Bányák és téglagyárak : Beocsini 4zOCO 
Borsodi 16900, Líirinczi 9701), Szász ■ ári 
oÍaixJ’ 43e00' IstvÄn 89i,°- Magnesit 
8201)0, Magyar Aszfalt 5'XJO, Magyar Alt. 
kőszóiibánya 92(100, Kerámiai 9103, Nao-v- 
báto.iyi 300. Újlaki 1075, UrikAxyi 56750 
Salgó 40000. ' ’

Nyomdák : Athenaemn ex 10750, Glóbus 
24ÜU, Pállasz 57<0 Révai 2200, Ringler 
6001!. n

Vas- és gépgyárak: Kobu g 3900, Csáky 
21 2o, Fegyver 46iX»0, Ganz Dunitb. 720)00 
Ganz villnnir><80().)0. Gép- és vasúti 4S-'5’ 

i Györffy Wolff 4000, Kaszab 5680, Kühne 
| 4050, Láng 13400, Lipták 4200, Má.r 50()() 
I Magyar acél 13800, Magyar-Belga 92 v’ 

Motorgyár 417.5, Ólom 4'00, Vegyipar 4500 
5 ágon vár 7500 Roessemann 50‘t0 SoMich 
68,50, Schuller 450J, Teudlorf Dittr 3700 
Wöiner 4209, HoHier 4500. Rima 11225’. 
i egyesek: Bárdi 1600. Baráti szesz 30U0 
Boni 8500, Bras-öi äßCO.», Chinőin 480o’ 
Damca 9800, Égisz 2500, Textil 2650 
Gyapjnmoso b'JOO,Papíripar 3400, Réa.véay' 
'■ói 39500, Syodiuiu 6000, Temesi szesz 
lidvl). Fel'eu 41500, Flóra 13100, Fővárosi’ | 
ü™, 9ílUJ)’ <?‘’l<h»erger 69i)o, Gschwindt I 
o900l>, Ibiiig, mütr. 330;X), Juta 6100 1 
Ivbel 97OO0, Karton 122.50, Keglavics I 
18U0, Királyautó 1 <60, Királvsör ' 
Keleti 660U, Kioldd 7900, Kőbányai

IpbOO'O. l.ánipa I|2IX), Magyar Kender 
10.0, Őstermelő 4250, Ruggyanta 81.50, 
szalámi 3000, Vasút forgalmi 5300, Marosi 
petr. 6900 (Joeán 7100, Olajipar 8 ’00

I726’ ‘’»''Pí’ki 1350, ' Schwart-,-er 
(■Ölő Szikra 128(H), Stummer 8000, Tele- 
ton 156i(i), Temesi sör 120U0 1’. 
4300, Török 1450, Pamut 167GO. 
színház 2850, V--s. vili 
pezsgő 2700, Mezőgazd, 
Alt. Faipar 12 ,0, Cserző 2100, Égy? fa 
1085, Funiergyár 30 0, Guttmauu 9200, 
Hazai fa 11150, Kőröshányai 1050, Kron­
berger '060, Lignum Trust 6500 'írdő i 
HOP, Magyar Lloyd 'JtjOQ^Mnloiusokv 2375, ’

Budapest 
Bécs 75, 

Szófia 395.
Boriin Holland

7300, 
. l'og. 
Cut nripar

Ruggyanta 8150, 
- - - , —...... i

7100, Olajipar 8'00,

Pannónia 
. — Unió 

3500, Villányi 
86500. Faipar : 

2C,„. .4 
.’<0 0, Gnttmauu 9200,

j Nemzeti fa 1700, Liclitig 1'90, Gfa 17200, 
j Rézbányái 39(10, SiJavoiiia 33'25, Union 

des Saiue .58000, Viktória 
Zabo'ai 88.50, Zentai 111’00, 
2000. Közlekedési vi 
Atlantira 3600, l.ecm tn 450(0. 
55800, Trust 1 . .. ........... ....
li>25, Déli Vasút (i‘J(K), Allamvusitt

Elővételi jogok:
Merenr 20, Belvárosi (1 
600, M. Alt. Tak. 
140—50, Foneiére 1' 
2100—3:50, Globus 300 60, 
12500—14000, Temesi sör 
Zoutai 7800—8800. Atlantiea 400-.

Terménytőzsde zárlat
A mai f terniényíőzsdei üzletben a kc- 

ryérmagvak szilárdsága tovább folytatódott 
és a vidéki fogyasztás \ • •
min fedezési c.'lj ir i elég 
a búzát. A többi piac 
tengerib- n volt említésié 
emelkedő arakon.

11 vatalos Arak : Búza 
vidéki 101.50 :;5(), e ;v<‘h

bútor L575, 
Ildi Honifa 

dllalntok: Adria 36000, 
Miskolezi 

Közúti 727.0, Városi 
277,>0. 

Leszámítoló í'2:> 35, 
Egy. l\ v. Tak.

50 400, Maktár 
L50.1—800, Atheneum 

Pol. ári sör 
2400—8000 
„0—£00.

VacabroBcs 
van eladó kisebb 
nagyobb mennyiség­
ben lapunk kiadó­
hivat Iában Piac, u 

59. szám.
H VÉSÖintÉiEt
^AULÓ |

Temesi

élénken keiesték

forgalom

... ... lOtOil- 2f!O 78 
kilós tiszavidíki IttteO—400. egyéb 10200 
— lO.’toO, rozs 7000—100, lak. árpa OliitO— 
800, sörárpa 7100—30.1, köles 8(i|<) ’(.tii, 
zab 6500- 600. tengeri 5900-600. repce 
lofXX) —vOO, korpa 4ú5()—650.

Előfordult kötések Búza 10500 január 
15-ike sráilitasra 5 vagon 78 kilós 11500 
február eleji aiállíláara ab Hajdnmogye 
rozs 7000 ab all. tengeri csövvs 4500, 
Hossznpályi szemes 7tl00 februári szállí­
tó ;ra ab tiszai áll. 5 vagi n 6550 január­
ban vevő választása szerint 7000 febiuár 
10-lki szállításra.

Vefőmegpisc.
Korpa 6 vagon 5300 január—márciusra, 

fehér bab 80 ab Dombóvár, napiaforgó 
86 ab áll., a piac máskülönben változatlan.

Ferencvárosi sertésjelontás.
Déli hivatalos. Szabadvásári maradvány 

760 sertés, 25 süldő, érkezett 596 sertés, 
el adatott 200.

Arak: zsirse'tés fiatal könnyű 380—440.
Zártvásári maradvány 27, érkezett 78^ 

nem adatott «'semmi és igy aa árak nem 
fejlődtek ki.

Esti magánforgalom.
Értékoapirok : Rima 11550 —600, Salgó 

44560. Izzó 4250, Tröszt 12500 - 800, Sza­
lámi 3750, Lipták 4400 450. Égisz 2600 
Nasio 5800 >, Urikányi 5S500- 9500. Ter­
mények: búza 106(0—700, rozs 0900— 
7000, t. árpa 6800, s. árpa 7100. es. ten­
geri 4000, sz. tengeri 5900—6000.

Felelős szerkesztő: Kolosväry-Borosa Eihály 

Kiadó: A Eajdntöld Lapkiadó Vállalat

KOZMÁM ÉS TÁRSA
FÉ^HÉPÉSZETIftŰTERIBE

I $ HACZ-UTCZA 44. i

fis EFBízgesiiE M aptófahéménygn 
azáltal, hogy primitiv vaskályhákkal fűt 

fitedepn csBtég&áíyliá&afolEsón&epiist 
TÓTM JÖZiiEF konímikiunal, Timár-n. n.. -----------  ---- Tfmár-u. ...

Telefon 10—92, alit.l

vasfc nyitóit magas bm taFílhcti.

fizetéssel felvétetik lapunk nyomdá­
jában Piac-utca 59. szám alatt. —

KunJözsef 
kés és ntüszeriuü- 
ves Debrecen. 
Sréchenyi-u. 1.

Posztó - 
1 h”n»'lékot, nyulbé- 
| YHí-áfol ®8ff|o a I UMndy üSbri 
' Péterfi» 4.

Hete az élet, 
jó ruhába járni gondot ad, IfFhynn 
oitusón beszerezni tessék U&ÖntÓ
menni, hol k«»é*bá ha»2nah t-Unw 

lein mbák aiiandóan kaphatók.
Sái’-Hicza 2. sz. (z«...u„„ratal,

Hívjon meg
ha van aranya vagy ezüstje el­

adó, a legtöbbet én fizetek érte 

Kramer ft

opkihonló
| asszonyok fizetéssel fölvétetnek 
|lapuük nyomdájában Piacú. 59.

! SíKI S^ÁÍmYI IjAJOS! 
H KÉZIMUNKA és MOH MZŐ VÁLLALATA . 

í Debrecen, Szécfcenyi-u.l.j 
ww mi rrnii i ii ia—f.M wt»

KÉZIMUNKA
s
• és hímzést anyagok. Gyöngjök, csattok.
« (»épsjoitröRás, ruhahimzé«. PlisseroMte,
* gyártás. Remek gyapj tifon alak, géptelyack &> 
J ooo legjobb varrócérnák minden cinben.

hímzést anyagok. Oy»ng;8k, csattok.
f

Jetük, 
gomb­

ot»« í

■K
1 CiWti Éléstár 
MIKLÓS-F. 3. (Appoló assgó- 
val saomben.) Kapható jutányos 
áron mindennemtt liszt, süte- 
ntóny, horganya, bab, d>ó, 
hagyma és egyéb éláliuisxoi.

KARÁCSONYRA

ALMA
OLCSÓ ÁRBAN

Paczeltnél.
isxonteJadásrfl is. :

Ä„HANGYA“
- pi» í

SS®

megjöttek. i^mattiA’ 
elvihetők. — Árusítás aj

““ -----------------—-------- ■------- J. \ * - c<> 1 u
Nyomatott a Magyar Nemzeti Köujv- és LapkiadóváJlalat nyonid

Hadröá Piac utca 62. szám 
; I alatti üzletében napi áron jó- 

g val alól kapható.
■ g Hadirokkantak, hadiözvegyek 

B kedvezményben részesülnek.

<< r
rwvw

Kossuth- ziboFFál. •"« 
KARÁCSONYFADÍSZEK. Í 

cukorkák nagy választékban a j
Rózsa-utcai föüzletbeiM

én. Ferencz Józaef-ut í-9.


